

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 217 (12757)

Вторник, 12 ноября 1985 года.

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.



## ЦЕЛЬ — НАИВЫСШАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ РЕШИЛИ ТРУДИТЬСЯ  
В ДНИ РАБОТЫ XXVII СЪЕЗДА КПСС  
ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

22 октября депутатская производственная группа Новотрубного завода на очередном заседании обсудила задачи народных избранников по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Было заслушано, в частности, сообщение вальцовщика восьмого цеха А. В. Вячина о трудовых достижениях на предсезонной вахте коллективов цеха и смены, в которой работает Александр Викторович. Так, решив

досрочно выполнить социалистические обязательства завершающего года пятилетки, металлурги поставили перед собой и другую конкретную цель: дни работы партийного форума отметить наивысшей производительностью труда.

Решение было единодушно поддержано депутатами группы, а затем и всеми участниками Дня депутата городского Совета.

В канун праздника Октября в редакции газеты по этому поводу состоялась встреча, участниками которой стали А. В. Вячин, бригадир комплексной бригады второго управления треста Уралтяжтрубстрой Б. В. Сладковский и старший аппаратчик производственного объединения «Хромпик» Г. А. Перетягин. Они рассказали о том, как решили работать в дни XXVII съезда КПСС лично сами и их коллективы.

— Наша бригада, руководит которой коммунист А. Н. Нарбутовских, — поделился А. В. Вячин, — от начала пятилетки прокатала сверх плана 9500 тонн труб, а за 27 ударных недель даст еще 500 тонн. Это гораздо выше рубежей, определенных социалистическими обязательствами, но и не предел наших возможностей. Так, в августе бригада установила рекорд, выдав при плане 810 тонн труб—1109. И вот, посоветовавшись с товарищами, мы решили в дни работы XXVII съезда КПСС сделать этот рекорд нормой. Надеемся, что наш настрой будет подкреплен материальным, техническим обеспечением, соответствующими мерами планово-распре-

делительного бюро. Мы же в своих силах уверены.

— Александр Викторович, как в этой связи вы понимаете роль депутата городского Совета?

— Стараюсь активно участвовать в общественной жизни бригады. Как правило, ежемесячно информирую товарищей о работе Совета, решениях, принимаемых исполкомом, рассказываю о своей депутатской деятельности. Что касается производства, то тут моя роль одна: быть примером в труде, предъявлять к себе высокую требовательность. Взять настройку стана. От нее зависит ритм, качество работы. Минута простая — это потеря двух тонн труб. Так что помню о том всегда...

Отлично трудится в нынешнем году смена «Д» бихроматного отделения восьмого цеха объединения «Хромпик». Только за девять месяцев она справилась с планом по выпуску товарной продукции более чем на 130 процентов, 99,7 процента ее вышло с государственным Знаком качества. Уже два дня смена отработала на экономленном паре, на ее счету четыре рационализаторских предложения, на лицевой счет экономии занесено около 11 тысяч рублей.

— В дни работы съезда, — говорит Геннадий Александрович, — получим дополнительно к плановым заданиям 20 тонн бихромата натрия и столько же товарного сульфата.



— Это решила ваша смена. Но ведь в химическом производстве все процессы взаимосвязаны. Поэтому успех зависит от того, как вас поддержат смежники.

— Правильно. Такая поддержка обеспечена администрацией, партийной, общественными организациями, другими коллективами. Есть уверенность, что в дни съезда так работать будет весь цех.

Еще в июле, встав на ударную вахту в честь съезда партии, бригада Б. В. Сладковского определила такой рубеж: пятилетнее задание по росту производительности труда в натуральном измерении выполнить к 68-й годовщине Октября. Слово сдержала.

— На нынешний год брали обязательства добиться выработки на каждого члена бригады в смену 2,44 кубометра. За девять месяцев этот показатель уже со-

ставил 2,71 кубометра, — подводит итоги Борис Васильевич. — Ну, а в дни работы съезда наш рубеж — 2,81 кубометра. Выполним и другие пункты обязательств: работу сдавать только с хорошими и отличными оценками, два дня отработать на сбереженных материалах...

Высокие резервы намерены взять их депутаты, коллективы? Ведь сделать это предстоит на том же оборудовании, при тех же условиях, в которых люди трудятся и сейчас.

Секрета нет. Участники встречи единодушно сослались на проект новой редакции Программы КПСС, где, в частности, подчеркивается: «Успешное решение намеченных задач партия связывает с повышением роли человеческого фактора. Социалистическое общество не может эффективно функционировать, не нахо-

дя новых путей развития творческой деятельности масс во всех сферах общественной жизни. Чем масштабнее исторические цели, тем важнее по-хозяйски заинтересованное, сознательное и активное участие миллионов в их достижениях».

— Работать с максимальной отдачей — вот что сейчас главное.

Такой вывод сделали участники встречи. Его поддержали все депутаты городского Совета. Их примеру должна последовать вся депутатская общественность Первоуральска — более 700 избранных народа, большая созидательная, творческая сила.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

На снимке (слева направо): депутаты городского Совета Б. В. Сладковский, А. В. Вячин, Г. А. Перетягин в редакции газеты.

Фото Г. Синицына.

### ПОБЕДИТЕЛИ ВАХТЫ

2149 тонн огнеупорных изделий и материалов на сумму более двухсот тысяч рублей выпущено с начала года коллективом динасового завода дополнительно к заданию. Трудящиеся предприятия сэкономили 525 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Производительность возросла на 4,6 процента.

Подведены итоги предоктябрьской трудовой вахты под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». В авангарде соревнования коллективы смен В. М. Секачева с участка тепловкладышей первого цеха, В. Б. Дерябина из помольного отделения второго цеха и С. Н. Неугодинова из погрузочно-железнодорожного.

По итогам Всесоюзного соревнования лучшими бригадами объединения Союзогнеупор к празднику Октября признаны коллектив экскаваторщиков Р. С. Файзулина на руднике, прессовщики коксового участка цеха № 2 Е. М. Федотова, машинисты тепловозов железнодорожного цеха под руководством Ю. П. Пластинина. Передовым бригадам вручены переходящие вымпелы и премии.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

### НАЗВАНА БРИГАДА ЛУЧШЕЙ

Трижды нынче занимал первое место в заводском соревновании коллектив сталеваров Анатолия Ивановича Матафонова из литейного цеха завода сантехизделий. А в прошлом месяце бригада была признана лучшей по городу.

Ежедневные нормы сталевары перевыполняют более чем в полтора раза. Главным образом, за счет четкой взаимозаменяемости, владения несколькими смежными профессиями, умелой орга-

низации труда. Неоднократно признавались лучшими по профессии огнеупорщик П. И. Сюзов, литейщик В. М. Светлаков. Виктор Маркович — депутат городского Совета, награжден знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки».

Члены бригады активно участвуют в общественной и спортивной жизни предприятия.

А. МОРОЗОВА, рабкор.

### ГЛАВНЫЙ КУРС

Более 225 тысяч рублей освоено с начала года на капитальных ремонтах основных агрегатов Новотрубного завода коллективом специализированного строительно-монтажного управления треста Уралчерметремонт.

Трудящиеся управления готовят XXVII съезду партии трудовые подарки. Ныне капитальные ремонты на трубопрокатных станах «220», «140» № 3, «160» завершены раньше намеченного срока. Капремонты трубоэлектросварочного стана

«10-60» в цехе № 11 и волоочильных агрегатов в цехе № 12 филиала Новотрубного завода выполнены с опережением графика. Все приняты с оценкой «хорошо».

По-ударному трудятся строительные бригады А. Д. Марковой, М. И. Хомченко, А. А. Малыгина, Ю. В. Рябкова и М. И. Анисимова. Благодаря передовым формам и методам труда, развитию бригадного подряда коллектив управления в своей группе занял первое место по итогам работы

в третьем квартале.

В Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года отмечена необходимость внедрения передовых форм и методов труда, развития бригадного подряда, укрупнения бригад, совершенствования организации их работы. Этот курс станет главным в XII пятилетке для нашего коллектива ССМУ треста Уралчерметремонт.

Н. СТАРЦЕВА, рабкор.

### По всем показателям

Коллектив Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей задание одиннадцатой пятилетки по выпуску товарной продукции и по производительности труда выполнил 31 октября.

Среди основных цехов 125 тысяч рублей. План по предприятию чаще выходили производительности труда победителями в соцсоревновании труженики цеха металлоконструкций, который возглавляет Н. В. Сапегин.

Товарной продукции этот коллектив выпустил дополнительно с начала года на электросварщики В. М.

Оборина, бригада по изготовлению нестандартного оборудования А. А. Колоса. Выпускают в этом цехе и товары народного потребления. Кстати, предприятие в целом уверенно справилось с социальными и годовым планом по изготовлению этого вида продукции. Сверх задания уже выпущено изделий на тысячу рублей.

Л. ПОПОВА, рабкор.

### ОДЕВАЮТ ШКОЛЬНИКОВ

Только в октябре более чем на 400 рублей выпустил сверхплановой продукции коллектив Н. М. Маклаковой и И. Е. Лобашовой на швейной фабрике.

Бригада специализируется на пошиве школьной формы и школьных шерстяных платьев. Все изделия выполнены качественно, красиво. Отправляют их в города и районы области. Коллектив неоднократно становился победителем соцсоревнования под девизом «Работать без отставших». Больше половины членов бригады справились с заданиями одиннадцатой пятилетки. В счет 1987 года трудится ветеран труда И. Н. Туринцева, которая в совершенстве владеет всеми операциями на потоке.

С опережением графика работают Е. М. Космачева, Н. П. Можегорова, Г. Г. Галузина, В. И. Февралева. К октябрьскому празднику они увеличили выпуск дополнительных изделий с начала года более чем на шесть тысяч рублей.

С. ЕГОРОВА, рабкор.

**Встреча поколений**

Городской комитет ВЛКСМ устроил торжественный прием для ветеранов комсомола, молодых передовиков производства, активистов комсомольской работы. Юношам и девушкам восьмидесятых было интересно послушать, как сложились судьбы членов ВЛКСМ предыдущих поколений Ц. Б. Кушнир, Б. Н. Кормильцева, А. Г. Лужкова, С. Н. Бубековой и многих других. О том, что нынешняя молодежь с честью выполняет наказы ветеранов комсомола, свидетельствует такой факт: на вечере двум комсомольско-молодежным коллективам — бригаде во главе с комсоргом В. Мирошиной с опытно-экспериментальной о заводе радиотелевизионного оборудования и кондитерам кафе «Спутник», где комсоргом А. Совкова, — вручены переходящие призы и дипломы обкома ВЛКСМ за ударный труд и победу в социалистическом соревновании в честь Дня рождения комсомола.

**С. ДЕМАКОВ,**  
второй секретарь  
городского  
комитета  
ВЛКСМ.

**Их знают в поселке**

Алексей и Нина Рыбак живут и работают на Магнитке. Он — помощник машиниста экскаватора, она — воспитатель в детском саду. Свободное время молодая семья отдает общественным делам: Алексей возглавляет оперативный комсомольский отряд рудоуправления, Нина тоже охотно выходит в рейды. Отличную работу на производстве совмещают с активным участием в комсомольской жизни водители А. Игнатов и С. Шутос. Сергея хорошо знают подростки нашего поселка: он руководит педагогическим отрядом, часто бывает в дворовом клубе «Веселые ребята». Александр избран членом горкома ВЛКСМ, добросовестно выполняет все поручения первичной комсомольской организации. Этим комсомольцам мы чествовали на вечере, который собрал в Доме культуры горняков многих молодых жителей Магнитки.

**Л. ЛУГОВЦЕВА,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ рудоуправления.

**Конкурс молодых педагогов**

Состоялся первый городской конкурс профессионального мастерства молодых педагогов. Преподаватель истории и обществоведения школы №1 Т. А. Сергеева, филолог из школы №22 Т. В. Чайковская, старшая пионервожатая третьей школы Э. Ф. Хабибрахманова и учительница истории школы №12 М. В. Сологуб проявили смекалку и юмор, показали знания детской психологии и основ педагогики, отвечая на разнообразные вопросы. Жюри признало победительницей Т. А. Сергееву. Участницы награждены памятным призами.

**Н. МАКАРОВА,**  
секретарь  
городского  
комитета  
ВЛКСМ.

Девятого ноября в киосках «Союзпечати» мгновенно раскупались газеты, в которых был опубликован проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Ведь в них определены перспективы развития нашего общества, говорится о том, как будет жить каждый из нас в ближайшие пятнадцать лет и что нужно сделать для этого.

Фото Г. Синицына.

**ТЕМУ ЗАНЯТИЯ ОПРЕДЕЛЯЕТ ВРЕМЯ**

Пропагандистский стаж у меня небольшой — пять лет. Но за это время убедился, что формирование научного мировоззрения — основа идейно-воспитательной работы. Читая проект новой редакции Программы партии, с особым удовлетворением отметил для себя строки: «КПСС будет постоянно заботиться о том, чтобы все советские люди глубоко овладели марксистско-ленинским учением, повышали политическую культуру, сознательно участвовали в выработке политики партии и активно проводили ее в жизнь». Всякий раз, когда готовлюсь к занятиям, вспоминаю ленинские слова о том, что кроме умения убедить, необходимо умение практически организовать людей, направить их действия на выполнение конкретной задачи. И сейчас, в преддверии XXVII съезда КПСС, и, конечно, после принятия партией основополагающих документов это умение и способность приобретают особенно важное значение.

Последние два года веду школу экономических знаний. Слушатели — инженерно-технические работники управления механизации треста Уралтяжтрубстрой. Занимаемся по курсу «Развитие хозяйственного механизма в строительстве». Ныне нам рекомендовано усилить внимание работе в условиях нового механизма хозяйствования и предложить программу «От эксперимента — к новым методам хозяйствования». С большим интересом относятся слушатели к изучаемому материалу. Пожалуй, ни одно занятие не обходится без обмена мнениями. Непростая тема «Экономическая политика партии на современном этапе». Тут надо хорошо знать основы политэкономики, законы социалистического хозяйствования. Но она лучше усваивается, когда разговор идет о конкретном, о наиболее насущном. Наш коллектив и в первую очередь руководители, инженерно-технические работники волнуют такие аспекты интенсификации экономики: ускорение научно-технического прогресса, высокий технико-экономический уровень строитель-

ства, превращение строительного производства в единый индустриальный процесс, сокращение сроков сооружения объектов. Поэтому занятия, даже лекционные, проходят в форме беседы.

Активность слушателей проявляется в конкретных делах. Начальник участка Н. В. Рукавичников, механик В. Е. Койзов участвуют в рационализации. Их поиск направлен на то, чтобы надежнее работали механизмы, на экономии и рациональное использование материалов, топливно-энергетических ресурсов. Николай Васильевич к тому же секретарь партийной организации нашего управления. По существу, после занятий он сам становится пропагандистом. Часто выступает наш партийный секретарь в бригадах, на участках. И о предсъездовских документах провел беседу одним из первых.

Стало традицией перед началом занятий проводить политинформации. Готовят их слушатели. Конечно, все мы читаем газеты, слушаем радио. И все-таки короткие, но очень насыщенные политинформации весьма полезны. Таково мнение всех 22 слушателей. Каждый по очереди выступает в роли политического и экономического обозревателя. Заместитель главного бухгалтера С. Р. Аржанникова, например, главное внимание сосредоточила на проектах новой редакции Программы и Устава КПСС.

Развертывая сегодня работу по обсуждению, пропаганде и разъяснению предсъездовских документов, тесно увязывая ее с решением конкретных задач, стоящих перед коллективом, нам, пропагандистам, необходимо добиться, чтобы каждый коммунист и беспартийный хорошо знал программные цели и задачи партии, смысл внутренней и внешней политики, глубоко понимал объективную необходимость ускорения социально-экономического развития.

**А. ТКАЧУК,**  
главный инженер управления механизации, пропагандист.



**ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ**

Огромное внимание уделяет Коммунистическая партия развитию агропромышленного комплекса на основе реализации Проловольственной программы страны. Эта работа сказывается и на работе коллектива совхоза «Уткинский», и на положении дел в нашем Нижнесельском Совете. Вот лишь один пример.

На последней сессии Совета мы рассмотрели ход строительства жилья и производственных объектов в первом отделении хозяйства, а также ближайшие перспективы развития подсобного хозяйства треста Уралтяжтрубстрой в Треке. Не все еще, правда, идет у нас гладко. Это и объяснимо: строительство на селе сопряжено со значительными трудностями. Но тем не менее перемены большие. Только в первом отделении совхоза на капитальном строительстве к октябрю было освоено более 340 тысяч рублей. Осо-

бенно большие изменения ожидаются в XII пятилетке в Треке.

Закономерность перемен объективна. Тому подтверждение — шестой раздел Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, с которыми сейчас знакомятся депутаты, все труженники Нижнего Села. Конкретная задача поставлена перед нами этим документом: резкая интенсификация сельскохозяйственного производства. Для этого создаются все условия. Значит, быть еще большим переменам в нашем сельском Совете. А чтобы они быстрее произошли, нужно и нам, депутатам, поработать, не жалея своих сил и знаний.

**В. ИСАКОВ,**  
председатель исполкома  
Нижнесельского сельсовета.

**КРЕПЧЕ ЗДОРОВЬЕ — СОХРАНИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ ТРУД ДЛЯ ВСЕХ**

Проект Основных направлений экономического и социального развития страны на завершающем этапе двадцатого столетия наполнен заботой о духовном и физическом развитии человека, об укреплении его здоровья. Предусмотрено ускоренными темпами развивать сеть санаториев, пансионатов и домов отдыха, создавать условия для отдыха родителей вместе с детьми, для занятий физкультурой и спортом. Предполагается улучшить организацию физкультурно-спортивной работы по месту жительства, трудовой деятельности и учебы. Будет укрепляться материальная база спортивных организаций.

Круглый год работники завода комплектных металлоконструкций поправляют здоровье на лучших курортах страны. Средства для этого мы не жалеем. Напаях с предприятиями Всесоюзного промышленного объединения Союзстройконструкция построили пансионаты в Сочи и Кисловодске, где ныне отдохнули сто наших труженников. В дальнейшем будем всячески содействовать развитию сана-

ториев «Москва» и имени С. М. Кирова, пансионата «Адлер», чтобы год от года они расширялись, крепла их материальная и лечебная база.

Заканчиваем проектирование оздоровительного спортивного комплекса, который объединит плавательный бассейн, залы для спортивных игр и тяжелой атлетики. Он откроет двери в середине двенадцатой пятилетки. Около миллиона рублей будет затрачено на его строительство. А вот комнаты здоровья с различными тренажерами — более близкая перспектива: уже в 1986 году они начнут действовать почти во всех цехах предприятия.

Физическое совершенство, крепкое здоровье людей — залог того, что трудовой коллектив сможет успешно выполнять программу, намеченную партией, работать высокопроизводительно и качественно. Не зря говорится, что в здоровом теле — здоровый дух.

**В. КИШЕНЕЦ,**  
председатель профкома  
завода комплектных металлоконструкций.

«Продолжить создание и улучшить благоустройство зеленых зон городов и поселков, расширить сеть заповедников, национальных парков, заказников и других охраняемых природных территорий», — говорится в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Почти в центре поселка Билимбай расположена сосновая роща. Это ботанический памятник природы. Сосны здесь посажены еще в 1888 году. Прекрасное место отдыха в последнее время стало пастбищем для скота. Роща постепенно погибает. Еще каких-нибудь пять-десять лет, и билимбаевцы не смогут любоваться красотой древних сосен. Необходимо как можно скорее принять меры по сохранению рощи. А для этого требуется временно закрыть доступ в зеленую зону, оцепить территорию рощи и провести ряд биотехнических мероприятий. Об этом должен позаботиться Билимбаевский поселковый Совет. Иначе быть беде.

**С. КАЛИНИНА,**  
зам. председателя  
горсовета ВООП.

**ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ**

**ПЛЮСЫ БРИГАДНОГО МЕТОДА**

Укутанная зимним покровом, в эти дни животноводческая ферма среди белоснежных полей кажется единственным уголком, где кипит жизнь. Струятся дымки над подсобными помещениями. Аккуратно уложены под крышами корма. Во дворах, где живут буренки, тепло. Верно говорится: молоко у коровы на языке. Поэтому доярки Новоалексеевской и Талицкой ферм особенно старательно ведут кормление животных. Благо для этого есть все возможности. В ноябрьский день каждая корова получает по три килограмма сена, по двадцать силоса, столько же турнепса, по четыре ки-

лограмма концентратов. «Богатый рацион, конечно, большое дело в повышении надоев. Но нынче мы считываем не только на него. Более месяца новоалексеевские животноводы работают по бригадному методу. Конечно, это время было трудным, привыкли к новому. Ведь пришлось распрощаться с обычным распределением обязанностей между напарницами. Теперь у бригады стадо побольше, чем было в свое время у двоих. Зато, если не вышла по болезни доярка, бригада обойдется меньшим составом. Появилась реальная возможность регулярно давать выходные дни живот-

новодам. Как только перестанем трудиться становления, доярки будут отдыхать, как полагаются. Первые плюсы бригадного метода уже дают о себе знать.

Разделив стадо по удоистности, наладили и кормления соответственно строгим нормам. Каждая буренка в среднем по совхозу надает в день больше ведра — 10,2 литра. А с начала года надой от фуражной коровы составил по 3602 килограмма молока. Так что наше обязательство 4030 килограммов от коровы за год будет, несомненно, выполнено.

О том, что стали работать эффективнее, говорят и прибавки чароев от каждой коровы: к октябрю —

плюс восемнадцать, с начала года — плюс 174. На селе особенно ценят доброе слово, сказанное за хорошую работу. Очень горды тем, что по итогам августа и сентября вместе с битимцами заняли первое место в областном социалистическом соревновании. Нам вручили переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Первый раз торжество состоялось на ферме совхоза «Битимский», второй раз — у нас. Смотрю в такие торжественные минуты на животноводов и думаю, какие же это работящие, ответственные люди.

Взять победителей праздничной трудовой вахты Новоалексеевской фермы Т. В. Никитину и Н. П. Матвееву. Татьяна Владимировна и Нина Павловна работают на раздойной группе коров. Старательные, опытные мастера, им можно доверить любую работу и со всякой справятся. Шестого ноября, накануне праздника, на обеих фермах совхоза по традиции состоялись торжественные собрания. Руководители совхоза, специалисты считают обязательным поздравить животноводов. Их труд на селе в почете.

**А. ГУБИНА,**  
главный зоотехник совхоза «Первоуральский».

# ВОСПИТЫВАЯ ЛЮБОВЬ К ДЕЛУ

Со дня основания работает в седьмом профтехучилище мастер производственного обучения М. С. Евсеев. Недавно Михаил Сергеевич награжден значком «Отличник профтехобразования РСФСР». Двадцать шесть лет обучает он основам профессионального мастера будущих столяров.

До сих пор Михаил Сергеевич вспоминает первых своих учеников. В группе плотников, которую он вел, было много ребят из тамбовского детского дома. Суровое, опаленное войной детство наложило отпечаток на их характеры. Трудно пришлось молодому педагогу, недавно выпускнику Торжковского индустриального техникума. Опыта никакого не было, а ребята в группе подобрались сорви-голова. Случалось, что и убежали.

— В те годы профессия плотника-столяра была одной из самых популярных. В строительном училище, где я тогда преподавал, каждый год на эту специальность набирали по шесть групп. А теперь вот одну, и ту с трудом набираем. Обидно, что неохотно идут сегодняшние мальчишки учиться на столяров. Падает престиж этой древней и по-прежнему необходимой профессии. Причин тут много. И зарплаток у столяра ниже, чем у сварщика, например. И сама профессия как бы упростилась с появ-

лением новых материалов, таких как древесно-стружечная, древесно-волоконная плита. Сегодня, в век индустриализации, продукция столяра — оконные и дверные коробки, встроенные шкафы, паркетные щиты для пола.

Когда говорим «столяр», то невольно представляем кружевные узоры карнизов и наличников, которыми любили украшать избы русские мастера-умельцы. По мнению мастера Евсеева, настоящий столяр должен уметь чувствовать и понимать дерево. Это необходимо, например, для декоративной отделки внутренних помещений. В правоте слов мастера убеждаюсь тут же в столярной мастерской: вся декоративная отделка здесь выполнена руками М. С. Евсеева и его учеников. К стати, и в учебном корпусе немало сделано молодыми столярами и их наставником.

— Есть ребята, которые идут учиться столярному делу по призванию, — говорит Михаил Сергеевич. — Недавно закончили училище Григорий Стрельченко и Игорь Диденко. Толковые ребята. Верю в них. На заводе железобетонных изделий и конструкций работают Валерий Попков и Игорь Лялин. Оба учились с охотой, желанием. И теперь мне за них краснеть не придется.

Среди сегодняшних воспитанников мастера Евсеева есть такие, о ком он говорит с особой теплотой. Это

Сергей Бутырских, Эдуард Масленников, Андрей Демениев, Андрей Басалаев. Отлично поработали они во время летней производственной практики на заводе железобетонных изделий и конструкций, награждены почетными грамотами.

По мнению мастера М. С. Евсеева, желание стать хорошим столяром — главное для тех, кто пришел в училище. А все остальное здесь есть: столярная мастерская оснащена ручным инструментом, верстакими, механизмами и станками.

— Все для ребят. У меня в их годы таких условий не было, — с легкой грустью говорит Михаил Сергеевич.

Да, в первые послевоенные годы о таком училище можно было только мечтать. И орловский паренек, сын крестьянина Михаил Евсеев, как и тысячи его сверстников, делал все, чтобы эту мечту приблизить. Окончив семилетку, поступил в горно-промышленное училище на специальность столяра. Потом техникум, направление на работу в Первоуральск. Кажется, давно ли это было? Незаметно пролетели годы. На многих предприятиях города трудятся бывшие ученики мастера производственного обучения Михаила Сергеевича Евсеева.

**В. ТОПОРКОВА,**  
мастер производственного обучения учебного комбината треста Уралтяжтрубстрой.



В парикмахерской Дома быта, что недавно открыт в Корабельной роще, трудятся первоклассные мастера причесок. Одна из них — Лидия Андреевна Назаренко, которая работает в городской службе быта десять лет. Она быстро осваивает модели новых причесок, участвует в конкурсах. Клиенты благодарят ее за вежливость, чуткость и профессиональное мастерство.

Фото Г. Синицына.

## НЕ ОПРАВДАЛО КАФЕ НАДЕЖД

В начале года в новом микрорайоне Билимбая открыто кафе «Лесное». Жители нашего поселка с нетерпением ждали этого, так как обещано было много: и бар, и отдел полуфабрикатов. Но вместо этого мы получили пункт для распятия и горячительных напитков. Нет у нас ни полуфабрикатов, ни сокового бара. В буфете продаются консервы с наценкой, которые можно купить рядом в магазине по обычной цене, копченая рыба и карамель, иногда кое-какая выпечка. Бывают свежемороженые пельмени, но, как правило, мясо в этих пельменях несвежее. Тесто готовят очень редко, да и то в основном пельменное. Полуфабрикатов вообще никаких нет. Приходится в выходные дни нам по-прежнему ездить за тестом и кулинарными изделиями в Первоуральск.

Выгодно ли государству наше кафе: зарплата обслуживающего персонала, амортизация дорогостоящего оборудования, которое, кстати, не используется полностью, тепло, электроэнергия — и выручка за месяц. Наверное, расходы намного превышают доходы, разве только выручат свадьбы да поминки.

Не выполняется постановление ЦК КПСС о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» работниками торговли. Широко рекламируется пиво, объявление висит даже в магазине. Запива и горячительных напитков, газированной воды.

Уже не раз писали в редакцию о нашем кафе, но обществу райпо отмахиваются от жителей поселка отписками, что есть в большом выборе пудинги, салаты, блины и пельмени.

Посетите наше кафе-столовую «Лесное» в вечерние часы, когда жители поселка возвращаются с работы, а также в субботу и убедитесь, что там можно приобрести на самом деле. А работникам общепита, наверное, вместо отговорки стоит съездить в Первоуральск за опытом организации отдела полуфабрикатов.

Просим также профсоюзный комитет БЭЗСКиДа взять под контроль работу кафе в вечернее время, поинтересоваться организацией досуга жителей поселка. Жители Билимбая — всего 19 подписей.

## ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКУЕТ

### ЧЕРЕЗ ЗАБОР К СОСЕДЯМ

Городской парк культуры — единственное место массового отдыха горожан, и мы стараемся содержать его в надлежащем виде. Весной заводим землю для клумб и газонов, садим цветы, устанавливаем новые скамейки. С каким трудом все это нам достается! Поддерживать порядок и чистоту непросто еще и потому, что с парком соседствуют сады, владельцы которых разоряют и захламляют территорию. Часто приходится видеть людей с полиэтиленовыми мешочками, набирающих землю с цветников. А о чистоте аллей и говорить не приходится. Только подметем, глядя, опять мусор набросали, хотя рядом урны стоят. Готовы сады к зиме, садоводы выкидывали на территорию парка все, что уже не годится в хозяйстве: банки, бумагу, пленку. А мы убираем.

Такое соседство нас, конечно, не радует. Возможно, прочитав эту заметку, садоводы изменят свое отношение к труду работников парка.

**М. ЦИПЛУХИНА,**  
заведующая детским отделом парка культуры и отдыха.

## «Контакт»

### приглашает

Во Дворце культуры и техникиivotрубного завода начал работу дискотек «Контакт». О целях и задачах созданного недавно музыкального молодежного объединения рассказывает председатель совета дискотек В. Тозик:

— Немало в нашем городе юношей и девушек, увлекающихся музыкой. Научить молодежь правильно ориентироваться в огромном музыкальном мире, отличать истинное искусство от подделки — первоочередная задача дискотек. Мы собираем информацию о современных советских и зарубежных певцах, группах. Есть в наших рядах люди, знающие иностранные языки, которые переводят статьи из зарубежных музыкальных журналов. Планируем создать клубную фонотеку.

На организационном собрании совета утверждены девиз и эмблема клуба. Разработана программа на ближайшее время. Планируем творческие вечера. Знакомство с жизнью, песнями Александры Пахмутовой уже состоялось. По количеству присутствующих на первом вечере мы поняли, что подобные мероприятия будут пользоваться популярностью у первоуральцев. «Контакт» будет организовывать дискуссии о проблемах развития дискотек. Вечера отдыха решено называть «Дискотек размышляет». Горячий чай, печенье, суши, возможность общения со сверстниками предложат вам активисты «Контакта».

В наши задачи также входит обучение желающих красиво танцевать. Вечно молодой, ни с чем не сравнимый вальс! И танцевать его молодым. В клубе создается ансамбль танцев. Планируем организовать свой Дом моделей. Кому не хочется красиво одеваться! Обшарпанные джинсы — не самая подходящая форма для танцев.

Задачи клуба большие. Решать их совет «Контакта» будет в тесном союзе со всеми членами дискотек.

## Край, песнями богатый

Ансамбль народной уральской песни седьмого и шестьдесят девятого профтехучилищ еще молод. Будущие строители только постигают основы сложного, но очень интересного искусства народного пения. Упорный труд уже принес самодеятельному коллективу первые успехи. 15 ноября молодые исполнители повезут в Свердловск на конференцию по фольклору старинные уральские песни. В актовом зале Уральского государственного университета им. М. Горького перед специалистами, музыкантами, фольклористами прозвучат игровые песни «Олень» и «Княгиня», записанные со слов старожилы нашего края Клавдии Михайловны Лазаревой и Марии Самойловны Чистовой.

**Ю. ПОГРОМСКИЙ,**  
руководитель фольклорного ансамбля народной уральской песни, лауреат Всероссийских смотров художественной самодеятельности.

## Из новостей редакции

### БЕРЕГИТЕ КНИГИ

К услугам первоуральцев девяносто две библиотеки с полумиллионным книжным фондом. Ежегодно мы получаем от государства на комплектование библиотек до тридцати тысяч рублей, приобретаем на эти деньги свыше тридцати тысяч томов технической, общественно-политической, художественной литературы.

В центральной городской библиотеке более семи тысяч читателей. Мы стараемся максимально удовлетворять запросы каждого на нужные книги. Но есть трудности, связанные с малым количеством экземпляров некоторых изданий. Тогда читателям приходится ждать месяцы, а то и годы, прежде чем библиотекарь выполнит их заявки. Тем более обидно, когда читатели, получив долгожданную книгу, продолжительное время не возвращают ее в библиотеку. Например, больше года продолжались телефонные переговоры, переписка, визиты библиотекаря на дом к довольно ответственному работнику одной из городских организаций. Наконец, он

признался, что потерял две ценные книги. С горечью читателя взыскана десятикратное возмещение стоимости утраченных книг, он лишен права пользования библиотекой.

К сожалению, нам приходится часто сталкиваться с подобными фактами. Человек, не вернувший вовремя в библиотеку книгу, крадет драгоценное время работников библиотек и государственных ценностей. Домой к рабочему цеха № 8 Новотрубного завода А. В. Шальгину пришлось сходить не раз. Не дали желаемого результата и письменные напоминания о необходимости расписаться за исчезнувшую книгу. Пять раз пришлось навестить работника глазного отделения медсанчасти филиала Новотрубного завода сестер Механосиных, прежде чем они вернули шесть книг. Видимо, нет им дела до того, что эти книги ждут другие читатели. Обидно, что в подобных ситуациях библиотечным работникам приходится выслушивать в свой адрес оскорбления.

Забыл, что книги нужно

возвращать, бывший пожарный ВПЧ-48 В. В. Стеля. Та же история с бывшим мастером девятого цеха Новотрубного завода А. И. Жолобовым. С 1980 года «читает» книгу Рокоссовского «Солдатский долг» Г. И. Вяткин, бывший мастер завода трубчатых строительных конструкций. А это единственный экземпляр на абонементе. Бывает, возьмут новую книгу, а вернут с загнутыми или порванными страницами.

Тем более приятно отметить читателей, которые по-настоящему любят книги, для которых библиотека — полезное проведение досуга. Работник цеха № 27 Новотрубного завода Ю. Н. Бусаров, пенсионер П. С. Беляков, многие другие не только возвращают книги вовремя и в целости и сохранности, но и активно помогают их ремонтировать.

Долго ли прослужит книжный фонд людям — это зависит от самих читателей.

**Т. КОЛОБОВА,**  
заведующая отделом обслуживания центральной городской библиотеки.

### АЛЫЙ ГАЛСТУК НА ГРУДИ

Пионеры десятой школы провели торжественный дружинный сбор во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. Самым достойным ребятам в этот день повязаны алые галстуки. К юным пионерам обратилась ветеран педагогического труда Ц. Б. Кушнир. Она пожелала быть впереди во всех делах. На сборе подведены итоги многолетней поисковой работы. Школьники приветствовали участника ансамбля Дворца «Колокольчик».

**Е. КОКШАРОВА,**  
старшая вожатая.

### В пору гололеда

Опустился на землю первый снежный покров, и сразу в травмпункте появились жертвы гололеда. Только за один день 28 октября в больницу доставлено 27 человек с переломами. Все они упали на обледенелых дорогах и тротуарах и надолго лишились трудоспособности. Не уменьшается количество пациентов и в последующие дни.

Коммунальные службы, судя по всему, приход зима «не заметили». Сколько всюду, по всему городу не найдешь посыпанной дорожки.

Такое положение возникает каждой зимой, но ника-

ких уроков из прошлого коммунальные службы не извлекают. С точки зрения медицины, это преступная безответственность перед людьми. И надо, наконец, навести на улицах города порядок.

**В. ШУХМАН,**  
врач.

### ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Читательница Т. Н. Кольцова писала в редакцию о грубости продавца продовольственного магазина № 11 В. И. Целоусовой. Жалоба была послана для принятия мер в горпищеторг. Директор торгова В. Ф. Жидко отвечает редакции: «Поведение продавца обсуждалось в коллективе. В. И. Целоусова вместе с заведующей магазином Е. М. Ивановой побывали у Т. Н. Кольцовой дома, извинились перед нею».

